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Σας βούλωσε ο νεροχύτης; Δεν χρειάζεται να αγοράσετε ειδικό χημικό. 
Γρατζουνίστηκαν τα γυαλιά σας; Δεν χρειάζεται να αλλάξετε τους φακούς.

Εξοικονομείστε χρήματα, χρόνο και κόπο ακολουθώντας τις παρακάτω συμβουλές.

 

ΑΛΑΤΑ ΣΤΟ ΒΡΑΣΤΗΡΑ: Απομακρύνετε τα άλατα από το βραστήρα σας γεμίζοντας 
τον με ένα μείγμα από νερό και ξίδι σε ίσες ποσότητες. Βάλτε τον να λειτουργήσει 
και, μόλις το μείγμα βράσει και ο βραστήρας κλείσει αυτόματα, τοποθετήστε τον 
σε μια γωνιά και αφήστε τον όλη τη νύχτα. Την άλλη μέρα αδειάστε το μείγμα, 
ξεπλύνετε πολύ καλά το βραστήρα, γεμίστε τον με νερό και βράστε το. Πετάξτε 
αυτό το νερό. Ο βραστήρας σας είναι πια έτοιμος για κανονική χρήση.

ΑΠΟΣΜΗΤΙΚΟΑΠΟ ΣΠΙΡΤΑ :Αν η ατμόσφαιρα στην τουαλέτα δεν είναι και τόσο 
ευχάριστη, διώξτε κάθε δυσάρεστη μυρωδιά, κλείνοντας την πόρτα, ανάβοντας 
ένα σπίρτο ή δύο, αν ο χώρος είναι μεγάλος, και αφήνοντας το να καεί.Θα 
εκπλαγείτε με την αποτελεσματικότητά του!

ΑΠΟΣΜΗΤΙΚΟ ΧΕΙΡΟΠΟΙΗΤΟ :Ανακατέψτε σε ένα κατσαρολάκι 2 κουταλιές της 
σούπας σόδα φαγητού με 2 κουταλιές της σούπας βαζελίνη και 2 κουταλιές της 
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σούπας ταλκ. (Αν θέλετε να έχει άρωμα, χρησιμοποιήστε για το μείγμα αρωματικό 
ταλκ). Βάλτε το κατσαρολάκι σε μπεν μαρί και αφήστε το σε σιγανή φωτιά, 
ανακατεύοντας συνέχεια, μέχρι το μείγμα να πάρει την υφή κρέμας. Βγάλτε το 
κατσαρολάκι από τη φωτιά και μεταφέρετε την κρέμα σε βαζάκι που να κλείνει 
αεροστεγώς. Το αποσμητικό κρέμα είναι έτοιμο!

ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΟ ΠΛΑΣΤΙΚΟ :Για να αποφύγετε συστολή του αυτοκόλλητου 
πλαστικού μετά την τοποθέτησή του, με αποτέλεσμα χάσματα ανάμεσα στις 
συνδέσεις, αρκεί να το αφήσετε μερικές ώρες στο ψυγείο πριν το τοποθετήσετε.

ΓΡΑΤΖΟΥΝΙΕΣ  ΣΤΑ ΓΥΑΛΙΚΑ :Έχετε καθρέπτες ή γυαλικά που έχουν γρατζουνιές; 
Δοκιμάστε να τρίψετε επάνω στις γρατζουνιές λίγη απλή οδοντόπαστα (όχι την 
gel) με ένα μαλακό ύφασμα! Κάνει θαύματα!

ΓΡΑΤΣΟΥΝΙΕΣ  ΣΤΑ ΞΥΛΑ :1. Κολλήστε μικρά κομματάκια τσόχας από κάτω από τα 
βαριά αντικείμενα για να αποφύγετε τις γραμμές πάνω στο ξύλο2. Αν γίνει ζημιά, 
έχετε υπόψη σας ότι οι γρατσουνιές στο ξύλο μπορούν να διορθωθούν με λίγο 
τρίψιμο με λεπτό γυαλόχαρτο στη φορά του ξύλου.3. Για να καλύψετε τα 
γδαρσίματα, μπορείτε να χρησιμοποιείτε μαρκαδόρο στο ίδιο χρώμα με το βερνίκι 
του ξύλου ή και τα ειδικά κεριά που πωλούνται στα χρωματοπωλεία.

ΕΝΤΟΜΟΚΤΟΝΟ ΦΥΣΙΚΟ :Σε τρεις κούπες νερού, προσθέστε δυο κουταλιές της 
σούπας λιωμένο σκόρδο, μισή κούπα τριμμένο μαϊντανό (ξηρό), βράστε το μείγμα 
μέχρις ότου μείνουν μόνο 2 κούπες νερού. Στραγγίξτε το και αφήστε το υγρό να 
κρυώσει. Ψεκάζετε με το μείγμα αυτό τα δένδρα και φυτά ή λαχανικά σας, είναι 
αποτελεσματικό για ένα μεγάλο αριθμό εντόμων, φθηνό, και προ παντός αβλαβές 
για την υγεία σας.Προστατέψτε τις τριανταφυλλιές σας από τη μελίγκρα. Σε ένα 
δοχείο με νερό ρίξτε μικρή ποσότητα απορρυπαντικού πιάτων. Ψεκάστε με αυτό. 
(eranistis) Αντιμετωπίστε πολλές ασθένεις των φυτών, ραντίζοντας με ένα υγρό 
το οποίο θα φτιάξετε ως εξής: βράζετε σε μία κατσαρόλα κρεμίδια ή τις φλούδες 
από τα κρεμίδια που έχετε καθαρίσει για να μαγειρέψετε. Αφήστε το κρυώσει. 
Σουρώστε και ραντίστε με το υγρό της κατσαρόλας. (eranistis)

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ: Μισή κούπα σόδας και μισή κούπα ξύδι κρατά τις 
σωληνώσεις υδραυλικών πάντα καθαρές, ενώ ταυτόχρονα τις απολυμαίνει.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΦΟΥΡΝΟΥ: (1) Ο καθαρισμός του φούρνου είναι από τις πλέον 
σκληρές εργασίες στο σπίτι γι” αυτό απαιτούνται και σκληρά χημικά. 
Χρησιμοποιήστε ακίνδυνα υλικά όπως αλάτι, σόδα, και Borax.Βάλτε 2 κουταλιές 
σούπας υγρό σαπούνι, 2 κουταλιές Borax, ανακατέψτε το και φυλάξετέ το σε ένα 
πλαστικό μπουκάλι ψεκάσματος. Με το μείγμα αυτό μπορείτε να ψεκάζετε το 



φούρνο και να τα αφήνετε 20 λεπτά. Μετά τρίψτε τον.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΦΟΥΡΝΟΥ :(2) Αν σας χύθηκαν υγρά ή φαγητά, ενώ ο φούρνος είναι 
ακόμα ζεστός, απλώστε ένα στρώμα αλάτι και σόδα μαγειρικής, επάνω τους. Αν 
έχουν ξεραθεί βρέξτε τα λίγο πριν. Όταν κρυώσει ο φούρνος ξύστε τα σημεία 
εκείνα και πλύνετε τα μετά.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΦΟΥΡΝΟΥ :(3) Αν τρέξουν λάδια, λίπη ή υγρά κατά το μαγείρεμα στο 
φούρνο σας , καθαρίστε τα αμέσως, πριν προλάβουν να καούν, οπότε δε θα 
χρειαστεί να καταφύγετε στα τοξικά σπρέϊς.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΦΟΥΡΝΟΥ ΜΙΚΟΚΥΜΑΤΩΝ :Σε ένα γυάλινο μπολάκι στίβετε ένα λεμόνι 
και ρίχνετε ένα ξυλάκι κανέλας. Βάζετε το μπολάκι στον φούρνο και το ζεστένετε 
για περίπου 1 – 2 λεπτά. (eranistis)

ΚΑΚΟΣΜΙΑ ΑΠΟ ΤΗΓΑΝΙΣΜΑ :Ήσασταν αφημένοι, ή, έστω, χάλασε ο αποροφητήρας. 
Τώρα; Φυσικά ανοίγετε τα παράθυρα, αλλά εκτός αυτού, κάψτε μέσα σε ένα 
σταχτοδοχείο φλούδες πατάτας και λεμονιού. Κάνουν καλύτερη δουλειά από όλα 
τα αποσμητικά χώρου στον κόσμο!

ΚΑΚΟΣΜΙΑ ΑΠΟ ΤΣΙΓΑΡΑ:

Το χειμώνα που ανάβει το καλοριφέρ, τοποθετήστε πάνω ένα μικρό γυάλινο μπολ 
με νερό και λίγο ξίδι.Το ξίδι «διαλύει» τις μυρωδιές του τσιγάρου και κάνει πιο 
υγιεινή την ατμόσφαιρα.

Ρίξτε στα τασάκια λίγη βανίλια σε σκόνη. Έτσι, κάθε φορά που θα σβήνετε τα 
τσιγάρα σας θα μυρίζει βανίλια, εξουδετερώνοντας την τσιγαρίλα. Το ίδιο 
μπορείτε να εφαρμόσετε και στα τασάκια του αυτοκινήτου.

ΚΑΚΟΣΜΙΑ ΣΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ:

Βανίλια: Τοποθετήστε μία ποσότητα καθαρής βανίλιας μέσα σε βαμβακερό 
ύφασμα, κλείστε το με ένα σπάγκο και τοποθετήστε το σε ένα ρηχό πιατάκι μέσα 
στο ψυγείο ή σε οποιοδήποτε σημείο της κουζίνας.

Μαγειρική σόδα: Ένα πιατάκι με μαγειρική σόδα σε ένα ράφι του ψυγείου ή σε 
κάποιο ντουλάπι θα τα διατηρήσει καθαρά από οσμές. Μην ξεχνάτε να την 
αντικαθιστάτε κάθε δύο μήνες, ρίχνοντας την παλιά σόδα μέσα στο νεροχύτη, 
απαλλάσσοντας έτσι και αυτόν από τις οσμές.

Ξίδι ή κλαδάκια σέλινου: Αν θέλετε να αποφύγετε ή να αποκρίνετε τις ενοχλητικές 
μυρωδιές των φαγητών από τα χέρια σας, τρίψτε τα πριν και μετά από το 



μαγείρεμα με ξίδι ή με την άκρη ενός κλαδιού σέλινου.

Αιθέρια έλαια: Για κάθε 2 φλιτζάνια νερό προσθέστε 4 σταγόνες από το αγαπημένο 
σας αιθέριο έλαιο (λεβάντα , ευκάλυπτος , λεμόνι , δεντρολίβανο, κ.λ.π) ή 
συνδυασμούς τους. Βάλτε το διάλυμα σε έναν ψεκαστήρα και τοποθετήστε το σε 
ένα σκοτεινό και δροσερό μέρος. Η κουζίνα σας θα μυρίζει υπέροχα αν μετά το 
καθάρισμα περνάτε με αυτό όλες τις επιφανείς

ΚΑΚΟΣΜΙΑ ΣΤΟ ΜΠΑΝΙΟ :Μαγειρική σόδα και ξίδι: Ρίξτε στη λεκάνη σόδα και στη 
συνέχεια ψεκάστε με ξίδι και τρίψτε καλά με το ειδικό σκουπάκι. Η λεκάνη θα 
καθαρίσει τέλεια και θα μυρίζει όμορφα.Για το βαθύ καθαρισμό της μπανιέρας 
απλώστε σε ένα σφουγγάρι ξίδι και σκουπίστε την. Στη συνέχεια χρησιμοποιήστε 
τη σόδα σαν να ήταν σκόνη καθαρισμού και τρίψτε δυνατά με ένα υγρό σφουγγάρι. 
Ξεβγάλετε καλά.Για να απολυμάνετε τα πλακάκια του μπάνιου σας και να τα 
κάνετε να λαμποκοπάνε, χρησιμοποιήστε 1/2 φλιτζανιού ξίδι σε 3 λίτρα νερό.

ΚΑΚΟΣΜΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ :Για να έχετε πάντα ένα ευχάριστο, διακριτικό και πάνω απ’ 
όλα υγιεινό άρωμα στο σπίτι, σας χρειάζονται μόνο δύο δόσεις βανίλιας, που 
βάζουμε στα γλύκα, και η ηλεκτρική σας σκούπα.Ρουφήξτε τη σκόνη βανίλιας με 
τη σκούπα την ώρα που καθαρίζετε το σπίτι. Όταν τελειώσετε, το άρωμά της θα 
διαχέεται ευχάριστα παντού. Στα επόμενα σκουπίσματα δεν χρειάζεται να 
ξαναπροσθέσετε βανίλια.

ΚΑΚΟΣΜΙΑ ΧΩΡΩΝ :Ξίδι: Λίγο ξίδι σε μικρά μπολάκια σε διάφορα σημεία του χώρου 
αποκρίνουν τις οσμές , ενώ 1 κουταλιά ξιδιού βρασμένη σε 1 φλιτζάνι νερό μειώνει 
αισθητά τις μυρωδιές που προέρχονται από το μαγείρεμα.

Κανέλα και γαρίφαλα: Βάλτε τα συγκεκριμένα ή και άλλα μπαχαρικά της αρεσκείας 
σας μέσα σε μία γάζα ή ένα τούλι, κλείστε καλά και βράστε το πουγκί μέσα σε 
νερό για 1-2 ώρες. Το αποτέλεσμα είναι εντυπωσιακό.

Λεμόνι και πορτοκάλι: Όταν τα χρησιμοποιήσετε μην πετάξετε τις φλούδες αλλά 
βράστε τις σε ένα κατσαρολάκι με νερό για 1 ώρα.

ΚΑΡΦΩΜΑ :Αν έχετε την άσχημη συνήθεια να χτυπάτε τα δάκτυλά σας για να 
βάλετε ένα καρφί , υιοθετήστε το ακόλουθο πολύτιμο τέχνασμα …Πριν καρφώσετε 
το καρφί, βάλτε την άκρη σε ένα κομμάτι χαρτόνι. Θα κρατάτε το καρφί 
πιάνοντας το χαρτόνι με το ένα σας χέρι και θα καρφώνετε με το άλλο.

ΚΕΡΙ ΣΕ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ: Κερί που έσταξε σε κηροπήγια ή άλλα αντικείμενα, βγαίνει 
πολύ εύκολα, αν τα τοποθετήσετε στη κατάψυξη μερικές ώρες.Κερί σε ύφασμα. 
Αφού το βάλετε στην κατάψυξη και μετά τρίψετε και αφαιρέσετε το καιρί, 



σιδερώστε το βάζοντας πάνω από ύφασμα τη χάρτινη σακούλα του μανάβη 
(eranistis).

ΚΕΡΙΑ: Τα κεριά που ανάβετε στο σπίτι μπορούν να διαρκέσουν περισσότερο, αν 
πριν τα ανάψετε τα κρατήσετε στην κατάψυξη επί 30 λεπτά, και αν κρατάτε το 
φυτίλι πολύ κοντό.

ΛΕΚΕΣ ΚΑΙ ΤΑΛΚ: Αν καλύψετε με ταλκ ένα λιπαρό λεκέ, θα απορροφήσει το 
μεγαλύτερο μέρος του.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΑΙΜΑ :Αν το ύφασμα είναι λευκό:

Βουτήξτε το σε κρύο νερό και τρίψτε το λεκέ με αραιωμένο (σε νερό) οξυζενέ ή

Αφήστε το ύφασμα να μουλιάσει για λίγη ώρα σε νερό με χλωρίνη και μετά πλύνετε 
κανονικά.

Αν το ύφασμα είναι χρωματιστό ή ευαίσθητο, καλύψτε το λεκέ με ένα μείγμα που 
θα φτιάξετε από αλεύρι και νερό (σε υφή πάστας , σαν την οδοντόπαστα). Αφήστε 
την πάστα να στεγνώσει, βουρτσίστε το σημείο και πλύνετε κανονικά το 
ύφασμα.Για τα μάλλινα, τρίψτε το λεκέ με ασπιρίνη διαλυμένη σε λίγο νερό και 
μετά πλύνετε σύμφωνα με τις οδηγίες στην ετικέτα του ρούχου.

 

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΓΡΑΣΑ :Καλύψτε το λεκέ με ταλκ, αφήστε 3 λεπτά και βουρτσίστε πολύ 
δυνατά. Πλύνετε το ρούχο στην πιο δυνατή επιτρεπόμενη θερμοκρασία. Αν το 
ύφασμα είναι άσπρο βαμβακερό, τρίψτε το λεκέ με βενζίνη γι” αναπτήρες και 
πλύνετε με ζεστό νερό και απορρυπαντικό. Για τα μάλλινα, τρίψτε το λεκέ με 
ύφασμα ποτισμένο σε νέφτι και πλύνετε με υγρό απορρυπαντικό.Γενικά, τους 
λιπαρούς λεκέδες μπορείτε να τους αντιμετωπίσετε με απορρυπαντικό πιάτων 
(eranistis)

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΓΡΑΣΙΔΙ :Αν ο λεκές είναι μεγάλος, τρίψτε τον μαλακά με άσπρο 
οινόπνευμα, ξεπλύνετε καλά με κρύο νερό και πλύνετε κανονικά. Αν δεν … 
πειθαρχήσει ή αν το ύφασμα είναι ευαίσθητο, μουλιάστε το σε κρύο και μετά 
πλύνετέ το με χλιαρό νερό και υγρό απορρυπαντικό. Ξεπλύνετε με κρύο νερό, στο 
οποίο θα προσθέσετε λίγο οξυζενέ. Ξεπλύνετε ξανά με κρύο νερό και λίγο ξίδι.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΚΑΦΕ: Μην τον αφήσετε να στεγνώσει. Πλύνετέ τον αμέσως με χλιαρό 
νερό και λευκαντικό απορρυπαντικό. Αν το ύφασμα είναι άσπρο, μπορείτε να 
βρέξετε το λεκέ με οξυζενέ και μετά να το ξεπλύνετε πολύ καλά. Αν το ύφασμα 
είναι χρωματιστό, αφήστε το να μουλιάσει σε κρύο νερό με λίγη αμμωνία. Στα 



μάλλινα, τρίψτε το λεκέ με κρόκο αυγού διαλυμένο σε νερό και πλύνετε με ειδικό 
απορρυπαντικό για μάλλινα.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΚΕΡΙ: Ξύστε το κερί που έμεινε στην επιφάνεια του υφάσματος. Βάλτε 
το ύφασμα ανάμεσα σε 2 κομμάτια από χαρτί κουζίνας ή απορροφητική πετσέτα 
κουζίνας και σιδερώστε μέχρι να λιώσει το κερί και να απορροφηθεί από το χαρτί. 
Μετά τρίψτε απαλά με πανί ή σφουγγάρι βρεγμένο με βενζίνη και πλύντε το 
κανονικά.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΚΟΛΛΑ :Εξαρτάται από τη σύνθεσή της κόλλας.Αν είναι διάφανη, 
τρίψτε το λεκέ με λίγο ασετόν ή με ειδικό διαλυτικό για συνθετικές μπογιές.Αν 
είναι λευκή και παχύρρευστη, πλύνετε το ύφασμα με κρύο νερό και τρίψτε το λεκέ 
με ένα μείγμα νερού και αμμωνίας. Ξεπλύνετε πολύ καλά.Αν είναι με βάση το 
βινύλιο, τρίψτε το λεκέ με λίγο ξίδι διαλυμένο σε νερό.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΚΡΑΓΙΟΝ: Τρίψτε το λεκέ με άσπρο οινόπνευμα και βρέξτε τον με υγρό 
απορρυπαντικό. Πλύνετε το ρούχο κανονικά, προσθέτοντας, αν είναι απαραίτητο, 
λίγες σταγόνες αμμωνίας στο νερό. Ξεπλύνετε πολύ καλά.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΚΡΑΣΙ :Ρίξτε αλάτι και αφήστε να μείνει για μισή ωρίτσα. Μετά τρίψτε 
με σφουγγάρι βουτηγμένο σε ζεστό νερό με απορρυπαντικό. Ξεπλύνετε με κρύο 
νερό.Αντιμετωπίστε το λεκέ όσο πιο γρήγορα μπορείτε και πάντως μη 
χρησιμοποιήσετε ζεστό νερό, που θα τον κάνει ανεξίτηλο!! Ο καλύτερος τρόπος 
είναι να τον σκεπάσετε με αλάτι (που θα ρουφήξει το υγρό) και μετά, αφού το 
αφαιρέσετε με ένα υγρό πανί, να αφήσετε το ύφασμα να μουλιάσει για μισή ώρα σε 
κρύο νερό. Μετά, πλύνετέ το με τον κλασικό τρόπο.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΛΑΔΙ Ή ΛΙΠΗ: Βρέξτε με λίγη βενζίνη και μετά ρίξτε ταλκ. Βουρτσίστε 
το και πλύντε κανονικά. Εάν το ύφασμα δεν πλένεται, τότε απλώς βουρτσίστε 
καλά αφού απορροφηθεί το λάδι από την τάλκ.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΛΑΔΙ ΣΕ ΥΦΑΣΜΑ :Λεκέδες από λάδι, σε κάθε ύφασμα, εξαφανίζονται αν 
τρίψετε το λερωμένο σημείο με απορρυπαντικό για πιάτα!

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΛΑΣΠΗ :Η λάσπη είναι ένας από τους ελάχιστους λεκέδες που πρέπει 
να περιμένουμε να στεγνώσει. Κι αυτό γιατί με το βούρτσισμα θα ξεκολλήσουν πιο 
εύκολα τα περισσότερα μόριά της. Βουρτσίστε λοιπόν καλά το λεκέ και πλύνετε το 
ρούχο στην υψηλότερη επιτρεπόμενη θερμοκρασία, που αναγράφεται στην ετικέτα 
του.



ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΜΕΪΚ ΑΠ :Βρέξτε το λεκέ με υγρό απορρυπαντικό κι αφήστε να δράσει. 
Πλύντε κανονικά. Μπορείτε επίσης να δοκιμάσετε και υγρό ντεμακιγιάζ μη-λιπαρό.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΜΕΛΑΝΙ: Αν το μελάνι προήλθε από στυλό διαρκείας και το λεκιασμένο 
ύφασμα είναι βαμβακερό, βάλτε ένα κομματάκι βαμβάκι στην ανάποδη μεριά του 
λεκέ και τρίψτε τον με ένα άλλο κομμάτι βαμβάκι, βουτηγμένο σε γάλα.Αν μιλάμε 
για μελάνι πένας και άσπρο ύφασμα, μουλιάστε για λίγο το ρούχο σε χλιαρό νερό 
με χλωρίνη και μετά ξεπλύνετε πολύ καλά.Αν το ύφασμα είναι χρωματιστό, 
μουλιάστε το για πολλές ώρες σε χλιαρό γάλα και ξεπλύνετέ το με νερό και 
λεμόνι.Αν το ύφασμα είναι συνθετικό, τρίψτε το λεκέ με μισή λεμονόκουπα.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΜΟΥΧΛΑ :Μουλιάστε τα λευκά (βαμβακερά) σε διάλυμα χλωρίνης για 
10 λεπτά. Πλύνετε λευκά ή χρωματιστά στην υψηλότερη επιτρεπτή θερμοκρασία.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΜΠΟΓΙΑ :Το ιδανικό είναι να χρησιμοποιήσετε διαλυτικό παρόμοιο με 
αυτό που περιέχεται στη σύνθεση της μπογιάς (αφού το δοκιμάσετε πρώτα σε μία 
αθέατη γωνίτσα του υφάσματος για να δείτε αν αντέχει).Αν ο λεκές έγινε από 
ακρυλική μπογιά, σκεπάστε τον αμέσως με στυπόχαρτο, το οποίο θα βρέξετε με 
άφθονο υγρό πιάτων. Αφήστε για λίγο και μετά πλύνετε κανονικά.Αν μιλάμε για 
λαδομπογιά, τρίψτε το σημείο με λίγο νέφτι, μουλιάστε το ύφασμα σε νερό με υγρό 
απορρυπαντικό και μετά πλύνετε το κανονικά.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΝΤΟΜΑΤΑ: Αν δεν αντιδράσετε γρήγορα, θα δυσκολευθείτε πολύ να 
τον εξαφανίσετε. Τρίψτε λοιπόν αμέσως το λεκέ με άφθονο υγρό απορρυπαντικό κι 
αφήστε τον για λίγο. Έπειτα, πλύνετε κανονικά το ρούχο.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΟΥΡΑ :Ξεπλύνετε πολύ καλά με κρύο νερό και πλύνετε αμέσως 
κανονικά. Αν ο λεκές έχει ήδη στεγνώσει, μουλιάστε το ρούχο σε νερό με υγρό 
απορρυπαντικό και μετά πλύνετε κανονικά. Για επίμονους λεκέδες, μουλιάστε το 
για λίγο σε οξυζενέ.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΣΑΛΤΣΑ ΝΤΟΜΑΤΑΣ :Μουλιάστε μέσα σε διάλυμα ζεστού νερού και 
γλυκερίνης (1:1) για μια ώρα. Μετά πλύντε κανονικά.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΣΟΚΟΛΑΤΑ: Αφαιρέστε το περισσότερη σοκολάτα μπορείτε και μετά 
τρίψτε το λεκέ με υγρό απορρυπαντικό. Ξεπλύνετε με κρύο νερό και πλύνετε το 
ρούχο κανονικά.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΤΣΙΧΛΑ:Βάλτε το ρούχο στην κατάψυξη για να σφίξει η τσίχλα και 
ξεκολλήστε τα κομματάκια της, που θα σπάσουν σαν γυαλί.

ΛΕΚΕΣ ΑΠΟ ΦΡΟΥΤΑ: Ξεπλύνετε καλά το λεκέ με κρύο νερό και μετά πλύνετε με 



απορρυπαντικό.Αν ο λεκές έγινε σε άσπρο ύφασμα, αφήστε το να μουλιάσει σε νερό 
με λίγη αμμωνία, ξεπλύνετέ το πολύ καλά και βάλτε το να μουλιάσει πάλι σε νερό 
με χλωρίνη.Αν το ύφασμα είναι χρωματιστό, τρίψτε το με λεκέ με οξυζενέ, στο 
οποίο θα προσθέσετε λίγες σταγόνες αμμωνίας.

ΛΕΚΕΣ ΣΕ ΔΕΡΜΑΤΙΝΑ :1. Τρίβουμε το λεκιασμένο με μελάνι σημείο με καθαρό 
οινόπνευμα.2. Ο λεκές από μελάνι στα δερμάτινα φεύγει εύκολα αν τρίψουμε 
αμέσως το σημείο με ένα πανάκι που έχουμε βουτήξει σε λίγο γάλα.

ΛΕΚΕΣ ΣΕ ΚΑΝΑΠΕΔΕΣ :Αν είναι λερωμένοι οι καναπέδες σας και θέλετε να τους 
καθαρίσετε, βρέξτε ένα μαλακό πανί σε ένα διάλυμα αμμωνίας και νερού. Η 
αναλογία πρέπει να είναι ένα προς ένα. Τρίψτε κόντρα στο πέλος. Στη συνέχεια, 
σκουπίστε τους με ένα στεγνό πετσί και αφήστε τους να στεγνώσουν.

ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΦΡΕΣΚΑ :Διατηρείστε τα λουλούδια στο βάζο σας φρέσκα και δροσερά 
επί μεγάλο διάστημα με ένα μείγμα όπως: σε ένα λίτρο νερού, διαλύστε δύο 
κουταλιές της σούπας ζάχαρη και δύο κουταλιές λευκό ξύδι.

ΜΥΡΜΗΓΚΙΑ :Αν στο σπίτι μας κυκλοφορούν μυρμήγκια, σφουγγαρίζουμε τα 
πατώματα και τα μέρη που συχνάζουν με νερό και αλάτι και θα μας εγκαταλείψουν 
γρήγορα.

ΞΕΒΟΥΛΩΜΑ ΝΕΡΟΧΥΤΗ :Ένας αποτελεσματικός τρόπος για τους βουλωμένους 
νεροχύτες με λίπη είναι να ρίξετε στη σωλήνα μια κούπα αλάτι και μια κούπα σόδα 
μαγειρικής και μετά βραστό νερό.

ΞΕΒΟΥΛΩΜΑ ΣΩΛΗΝΩΝ: (1) Ρίξτε στους σωλήνες βραστό ξύδι, σε μικρές συχνές 
ποσότητες. Αφήστε το 10-15 λεπτά, μετά ξεπλύνετε το με βραστό νερό. Αν 
χρειαστεί επαναλάβετε το.

ΞΕΒΟΥΛΩΜΑ ΣΩΛΗΝΩΝ :(2) Ρίξτε στο σωλήνα μισή κούπα σόδα μαγειρική και μία 
κούπα ξύδι. Αφήστε το μείγμα να αφρίσει επί 10 λεπτά, και μετά αδειάστε μία 
τσαγιέρα βραστό νερό.

ΟΥΠΑ :Θέλετε να βγάλετε ένα ούπα; Πρέπει να βάλετε μια κατάλληλη ξυλόβιδα και 
μετά να την τραβήξετε με μια πένσα, οπότε θα βγει μαζί και το ούπα.ΠΡΟΣΟΧΗ: 
για να μην γίνει ζημιά, η βίδα πρέπει να έχει το κατάλληλο πάχος ώστε να βιδωθεί 
στην αρχή του ούπα πριν φθάσει στα «πτερύγια» του και τα ανοίξει.

ΠΕΤΣΕΤΕΣ ΜΠΑΝΙΟΥ ΚΑΘΑΡΕΣ :Για να διατηρήσετε τις πετσέτες μπάνιου ή 
προσώπου όσο πιο απορροφητικές γίνεται, βεβαιωθείτε ότι έχουν ξεπλυθεί στην 
εντέλεια απ” το σαπούνι. Μια κούπα λευκό ξύδι στο ξέπλυμά τους αφαιρεί όλα τα 



ίχνη του σαπουνιού.

ΠΕΤΣΕΤΕΣ ΧΡΩΜΑΤΙΣΤΕΣ Αν έχετε πετσέτες με χτυπητούς χρωματισμούς και 
θέλετε να τις διατηρήσετε όμορφες, προσθέστε στο πρώτο πλύσιμό τους μια 
κούπα αλάτι στο νερό. Το αλάτι σταθεροποιεί τα χρώματα, που πλέον, θα 
παραμείνουν ζωντανά και έντονα για πολύ περισσότερο χρόνο!

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΠΛΑΣΤΙΚΗΣ ΣΑΚΟΥΛΑΣ :Τοποθετήστε μία ανοιχτή πλαστική 
σακούλα δίπλα στο τηλέφωνο πριν αρχίσετε να ζυμώνετε την πίτα σας ή τους 
κεφτέδες σας κτλ. Όταν το τηλέφωνο χτυπήσει (και θα χτυπήσει, νόμος του Merfy) 
απλά περάστε το χέρι σας στη σακούλα και σηκώστε το χωρίς να το κάνετε χάλια.

ΣΚΟΥΡΙΑΣΜΕΝΗ ΒΙΔΑ:

Όταν θέλουμε να τραβήξουμε/ξεβιδώσουμε μια βίδα κάπως σκουριασμένη, πρέπει 
να θερμαίνουμε το κεφάλι της (με ένα αναπτήρα) πριν την ξεβιδώσουμε. Μπορούμε 
επίσης να θερμάνουμε την άκρη ενός κατσαβιδιού, η οποία θα μεταδώσει τη 
θερμότητα μόλις τοποθετηθεί πάνω στη βίδα.

Ψεκάστε την με τα ειδικά σπρέϋ πριν ξεκινήσετε.

ΤΖΑΚΙ :Για να ξαναδώσετε λίγη ζωντάνια στη φωτιά του τζακιού σας που σβήνει, 
πετάξτε με προσοχή μια χούφτα αλάτι χοντρό στις στάχτες και οι φλόγες θα 
τιναχτούν.

ΤΡΙΞΙΜΟ ΠΑΤΩΜΑΤΟΣ: Αν το πάτωμά σας τρίζει, για να μην ξυπνάτε όλους στο 
σπίτι με τον θόρυβο του πατώματος, βάλτε ταλκ ανάμεσα στα ξύλα που έχουν 
ξεχωρίσει.

ΤΡΙΞΙΜΟ ΣΕ ΚΡΕΒΑΤΙ: κτλ. Βάλτε λίγο σπρέϊ σιλικόνης (silicon) που θα το βρείτε 
στα σιδηροπωλεία, στις κλειδώσεις της βάσης του κρεβατιού για να μην τρίζει το 
κρεβάτι σας κάθε φορά που αλλάζετε πλευρό !!

ΥΓΡΟ ΣΑΠΟΥΝΙ Πώς θα σας φαινόταν να χρησιμοποιείτε υγρό σαπούνι δική σας 
κατασκευής υιοθετώντας μάλιστα την οικολογική μέθοδο της ανακύκλωσης; … 
Φυλάτε, λοιπόν, τα υπολείμματα σαπουνιών που δεν μπορείτε πια να τα 
χρησιμοποιήσετε για να πλυθείτε και, όταν μαζεύονται αρκετά, χτυπάτε τα στο 
μπλέντερ με λίγο νερό. Έτσι, θα έχετε ένα μοναδικό, ανακυκλωμένο σαπούνι σε 
υγρή μορφή !!

ΥΦΑΣΜΑΤΑ & ΣΚΟΥΡΙΑ: Τα ακρυλικά, πολυέστερ, ρεγιόν υφάσματα δεν τα πάνε 
καθόλου καλά με τις σκουριές. Κρατήστε τες μακριά τους.



ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΜΑΛΛΙΝΑ :Για να ξαναβρούν τη φόρμα τους τα μάλλινα, αφήστε τα να 
απολαύσουν την υγρασία των υδρατμών του μπάνιου σας μακριά όμως από 
θερμαντικά σώματα, καλοριφέρ κλπ.

ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΜΕΤΑΞΩΤΑ :Τα μεταξωτά υφάσματα μην τα στεγνώνετε ποτέ στον ήλιο.

ΦΕΛΛΟΣ ΜΠΟΥΚΑΛΙΟΥ: Αν δυσκολεύεστε να βγάλετε ένα φελλό από ένα μπουκάλι, 
τυλίξτε το λαιμό του μπουκαλιού για λίγα δευτερόλεπτα με ένα ζεστό πανί . Ο 
φελλός θα βγει εύκολα και ατόφιος.

ΧΑΛΙΑ – ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΛΑΔΙ/ΣΑΛΤΣΑ Όταν το χαλί λερωθεί από λάδι ή από 
σάλτσες, αφαιρέστε τον λεκέ ως εξής: Απορροφήστε αρχικά το λεκέ με χαρτί 
κουζίνας. Έπειτα απλώσετε λίγο υγρό πιάτων στο σημείο του λεκέ. Τέλος 
αφαιρέστε το με υγρό πανί.

ΧΑΛΙΑ – ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ: 1. Με Αμμωνία: Αναμείξτε δύο κουτάλια σούπας της 
οικιακής αμμωνίας σε ένα φλιτζάνι νερού.2. Με ξίδι: Αναμείξτε ένα φλιτζάνι άσπρο 
ξίδι σε δύο φλιτζάνια νερό.Επίσης το χλιαρό νερό πρέπει να χρησιμοποιηθεί στις 
περισσότερες περιπτώσεις για να ξεπλύνει τις καθαριστικές λύσεις από την ίνα.Η 
αποτυχία να ξεπλυθούν, μπορεί να προκαλέσει την επιταχυνόμενη ακαθαρσία.

ΧΑΛΙΑ ΚΑΙ ΓΛΑΣΤΡΕΣ :Αποφεύγετε την τοποθέτηση φυτών πάνω στα χαλιά και τις 
μοκέτες, γιατί γύρω από τη γλάστρα υπάρχει υγρασία που μπορεί να δημιουργήσει 
ανεπανόρθωτη ζημιά. Χρησιμοποιήστε ειδικά πιατάκια για τις γλάστρες (όχι 
πήλινα).

ΧΑΛΙΑ ΚΑΙ ΣΟΔΑ :Η σόδα καθαρίζει και απολυμαίνει χαλιά. Ένα ελαφρό στρώμα 
σόδας επάνω στο χαλί, αφήστε την επί μισή ώρα και μετά τραβήξτε την με την 
ηλεκτρική σκούπα.

ΧΑΛΙΑ – ΦΥΛΑΞΗ :Τα χαλιά που θα φυλαχτούν χωρίς να πλυθούν, πρέπει πρώτα να 
σκουπιστούν πολύ καλά. Κατόπιν για μεγαλύτερη προστασία τοποθετήστε τα σε 
υφασμάτινη θήκη στην οποία θα βάλετε καμφορά τυλιγμένη σε ύφασμα ή 
χαρτί.Προσοχή: Δεν πρέπει η καμφορά να έρθει σε επαφή με το χαλί, γιατί υπάρχει 
κίνδυνος αλλοίωσης των χρωμάτων. Αποφύγετε την φύλαξη των χαλιών σε υγρές 
και ανώμαλες επιφάνειες.

ΧΑΛΙΑ ΧΕΙΡΟΠΟΙΗΤΑ ΚΑΙ ΜΟΥΛΙΑΣΜΑ: Το μούλιασμα των χαλιών είναι 
απαγορευμένο για όλα τα χειροποίητα χαλιά. Το στέγνωμα των χαλιών πρέπει να 
γίνεται ακαριαία, γιατί υπάρχει πάντα ο κίνδυνος ένα χρώμα να μην είναι τόσο 
σταθερό και να χρωματίσει τα υπόλοιπα. Επίσης, η υγρασία στο εσωτερικό τους 



αποτελεί έναν από τους κυριότερους παράγοντες φθοράς του πέλους.

Ο συγγραφέας τους, δυστυχώς, είναι άγνωστος σε μένα για τον αναφέρω, αλλά 
αυτό που έχω να πω είναι ότι όλες οι συμβουλές του είναι δοκιμασμένες στην 
πράξη.

 Πηγές: newspark.eu-  mypad.gr  

 

http://www.mypad.gr/νοικοκυριο-πρακτικες-συμβουλες/

